

伊朗为已故总统莱希等举行集体葬礼

新华社德黑兰5月22日电(记者王腾飞 沙达提)伊朗政府22日在德黑兰为总统莱希、外长阿卜杜拉希扬、东阿塞拜疆省省长拉赫马提等直升机事故遇难人员举行集体葬礼。

当天,悲伤的情绪弥漫在整个德黑兰,日常繁忙的街道上行人寥寥、店铺歇业。记者看到,城市到处都摆放着莱希、阿卜杜拉希扬等人的遗像。

庄严的葬礼在德黑兰大学校园内举行,数万伊朗民众参加,伊朗最高领袖哈梅内伊在现场进行祷告。

葬礼祈祷结束后,遇难人员的遗体从德黑兰大学转移至自由广场。街道两旁,人们手持莱希等人的遗像,致以哀悼。

带着儿子参加葬礼的德黑兰市民阿里抽泣着说,他至今感到震惊,不相信失去了爱戴的总统。

“莱希一直在为人民服务,并在为人民服务的过程中罹难,”带着小女儿参加仪式的中年女士比塔说,“我感到深切悲痛。”



◆5月22日,在伊朗德黑兰,人们参加为总统莱希及其随行人员举行的悼念活动。
新华社记者 沙达提 摄

莱希的遗体将于23日安葬在他的出生地伊朗东北部城市马什哈德。莱希等人所乘直升机19日在伊

朗西北部山区坠毁,机上人员全部遇难。伊朗政府20日宣布举行为期5天的全国哀悼。

以军轰炸加沙地带多地 至少23人死亡

新华社加沙5月22日电(记者柳伟建)据巴勒斯坦电视台22日报道,以色列军队21日夜间起密集轰炸加沙地带多个地区,造成至少23人死亡。

报道说,以军21日夜间对加沙地带中部扎瓦伊达一处住宅发动空袭,造成至少10人死亡。空袭发生时,住宅内有大量无家可归者居住。以军22日持续轰炸加沙地带北部杰巴利耶难民营和加沙城等地,造成至少8人死亡。此外,以军22日密集空袭和炮击加沙地带南部城市拉法,造成至少5人死亡、7人受伤。

另据巴勒斯坦卫生部22日发表的声明,以军当天连续第二日在约旦河西岸城市杰宁开展军事行动,造成8人死亡、24人受伤。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门22日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.57万巴勒斯坦人死亡、近8万人受伤。

伊拉克路边炸弹袭击 致6人死亡

新华社巴格达5月22日电(记者段敏夫 李军)伊拉克警方22日说,该国萨拉赫丁省和安巴尔省交界处当天发生路边炸弹袭击事件,造成6人死亡。

据萨拉赫丁省警方消息人士透露,这起路边炸弹爆炸事件发生在一条连接萨拉赫丁省和安巴尔省的公路上,造成驾车经过该路段的一家6口死亡。伊安全部队人员已抵达爆炸现场展开调查。

当天早些时候,伊拉克军方发表声明说,一队伊拉克士兵当天在萨拉赫丁省执行巡逻任务时遭遇爆炸装置袭击,导致2名士兵死亡、4人受伤。

打击贩毒 厄瓜多尔七省一市 进入紧急状态

新华社基多5月22日电(记者廖思维)厄瓜多尔总统府22日在一份公报中说,洛斯里奥斯、瓜亚斯、马纳维等七省和阿苏艾省蓬塞恩里克斯市进入60天紧急状态。

公报说,贩毒团伙主要盘踞在上述地区并从事犯罪活动,实施这项措施标志着政府打击贩毒进入新的阶段。

公报说,紧急状态实施后,政府将继续采取行动捣毁国内犯罪网络。

厄瓜多尔近来安全形势严峻。今年1月,因毒枭阿道弗·马西亚斯越狱,厄瓜多尔多所监狱发生骚乱,厄政府宣布全国进入为期60天的紧急状态。

美媒:

美政府反对欧洲三国 承认巴勒斯坦国

新华社华盛顿5月22日电(记者邓仙来)据美国媒体22日引述一名美国官员的话报道,美国政府反对挪威、西班牙和爱尔兰三国承认巴勒斯坦国的决定。

美国有线电视新闻网当天援引美国国家安全委员会一位发言人的话报道说,拜登总统一直支持“两国方案”,认为巴勒斯坦建国应该通过巴以双方直接谈判实现,而非他国单方面承认。

挪威首相斯特勒、西班牙首相桑切斯、爱尔兰总理哈里斯22日分别宣布承认巴勒斯坦国。巴勒斯坦总统府随后发表声明,对三国的决定表示欢迎,并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的自决权。

多年以来,尽管巴勒斯坦建国进程受阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。

英国首相宣布 英将于7月4日举行大选

新华社伦敦5月22日电(记者孙晓玲 许凤)英国首相苏纳克22日宣布,英国将于7月4日举行大选。

苏纳克当天在伦敦唐宁街10号首相府门前发表讲话说,他当天早些时候与英国国王查尔斯三世进行交谈,请求解散议会。国王已批准这一请求。

苏纳克在讲话中对其上任以来在经济、移民、教育等领域取得的成就感到“自豪”,并表示执政党保守党对未来有明确计划。

自2010年时任保守党领袖卡梅伦带领该党赢得大选以来,保守党一直是英国执政党。民意调查显示,自2022年10月苏纳克执政以来,反对党工党对保守党一直保持着两位数的领先优势。英国民调机构舆观调查公司最新民调结果显示,截至本月16日,保守党支持率仅为20%,工党支持率为47%。工党等党派不断施压,敦促苏纳克尽快举行大选。

美国总统初选接近尾声 拜登支持率下滑

美国肯塔基和俄勒冈两州总统选举初选于21日结束,2024年美国大选初选阶段随之接近尾声。当天公布的一项民意调查结果显示,民主党推定总统候选人约瑟夫·拜登的支持率本月跌至近两年来最低水平。

据美联社报道,拜登与共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普已确认赢得上述两州的初选。21日初选结束后,民主党仅剩8场、共和党仅剩4场初选未举行。

拜登和特朗普将分别在8月和7月举行的民主、共和两党全国代表大会上正式获得总统候选人提名。

虽然早已锁定提名,但拜登和特朗普在21日的肯塔基州初选中依然遭遇本党选民表达不满。在约80%已完成计票的民主党初选选票中,约18%选民未把票投给拜登,而在选票上勾选“不作承诺”。约6%共和党选民也未投票给特朗普,而选择了美国前常驻联合国代表妮基·黑利。美联社称,“不作承诺”选民主要不满拜登政府对新一轮巴以冲突的处理方式。

与此同时,21日公布的路透社与益普索集团联合民调结果显示,拜登5月在美国公众当中所获支持率跌至36%,环比下滑两个百分点,与2022年7月历史最低水平持平。

据路透社报道,本次民调

17日至20日展开,误差范围为3个百分点。拜登支持率的跌幅虽然在误差范围内,但对他而言可能依然“不是好兆头”。

多项美国全国性选民意向调查结果显示,拜登与特朗普支持率相差无几,但在多个可能决定总统决选结果的关键“战场州”,特朗普保持微弱领先。

21日公布的民调涉及经济状况、非法移民、政治极端主义和国外冲突与恐怖主义等议题。其中,经济状况被较多受访者视作美国面临的最严重问题,分别有40%和30%的受访者认为,特朗普或拜登的经济政策较好。

路透社称,美国经济状况可能是影响拜登成功连任的重要因素之一。

政治极端主义和非法移民是受访者较看重的另外两项议题。拜登就前一议题比特朗普所获支持率高4个百分点,但就非法移民议题的支持率仅为25%,落后特朗普17个百分点。拜登就国外冲突与恐怖主义议题所获支持率也不敌特朗普。

特朗普方面的麻烦依然是4起刑事诉讼。他21日选择不在于纽约州“封口费”案中作出庭陈述,这意味着,这起刑诉下周将进入陪审团审议的最后审理阶段。特朗普面临的另外3起刑诉开庭日期待定。

据新华社报道